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Тексты заданий

районной олимпиады по информатике 6-8 класс
(время выполнения заданий 3 часа)
Задача № 1. «Уборка»  (100 баллов)

Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран
Ограничение по памяти —  64 мегабайта
Ограничение времени — 1 секунда на тест
Мама Пети однажды обеспокоилась порядком в его комнате. Зайдя к нему в комнату, она увидела порядок, что ее несомненно порадовало. Однако, она знала, что материнское сердце не обманешь, поэтому заглянула в шкаф и увидела там следующую картину: три стопки вещей, которые лежат явно неравномерно, что в последствии может привести к тому, что они свалятся в единую кучу, что весьма неэстетично выглядит.

Мама поставила перед Петей задачу: привести эти три стопки в порядок: перераспределить вещи так, чтобы в каждой из стопок вещей оказалось поровну. Причем сделать это Петя должен за наименьшее число перекладываний вещей между стопками.

Зная число вещей в каждой из трех стопок, Петя легко написал программу, которая вычисляет наименьшее суммарное число вещей, которое необходимо переложить между стопками, чтобы в итоге в стопках вещей оказалось поровну или же выводит пользователю (программа) сообщение о том, что такое сделать невозможно.

Входные данные. На вход программе подается 3 числа: A, B, C – количество вещей в каждой из стопок.

Выходные данные. В результате работы программа должна вывести на экран единственное число – минимальное количество вещей, которое необходимо переложить, чтобы количество вещей в каждой из стопок стало одинаковым.

Если невозможно так разложить вещи, то выведите сообщение «IMPOSSIBLE» (большими буквами, без кавычек).

Ограничения. 0 ≤ A, B, C ≤ 100. Все числа целые.

Примеры.

	Входные данные
	Выходные данные

	1 2 3
	1

	99 100 100 
	IMPOSSIBLE


Задача № 2. «Олимпиада 2012»  (100 баллов)
Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран
Ограничение по памяти —  64 мегабайта
Ограничение времени — 1 секунда на тест
Самая известная из ныне проводимых олимпиад по информатике состоится 12 декабря 2012 года. Эта дата была выбрана неслучайно, так как если переписать эту дату в формате «день.месяц.год» получится 12.12.12. Для придания еще большей символичности данного события организаторы решили, что начнется олимпиада в 12 часов 12 минут по белорусскому времени.

Петя очень хочет попасть на эту олимпиаду. Но для того, чтобы стать участником одного желания недостаточно. Организационный комитет олимпиады придумал тестовое задание, решение которого даст Пете право на участие в данном мероприятии.

Тестовое задание состоит в том, чтобы написать программу, которая вычисляет число минут, которое пройдет с начала олимпиады в момент времени, указанный в исходных данных. 

Например, если программе был задан момент времени 13 декабря 14 часов 15 минут, то она должна выдать в результате число 1563. Действительно, с момента начала олимпиады прошло одни сутки (24 часа), 2 часа и 3 минуты. Если перевести это время в минуты, то получится 1563 минуты.

Помогите Пете написать такую программу и попасть на главное событие в мировой олимпиадной информатике 2012 года.

Входные данные. На вход программе подается 3 числа: D, H, M (именно в таком порядке!) – момент времени, до которого необходимо найти число минут, которое пройдет с начала олимпиады. D – день в декабре 2012 года, H – часы в день D, M – минуты в час H.

Выходные данные. В результате работы программа должна вывести на экран единственное число – количество минут, прошедшее с момента начала олимпиады до момента времени, данного программе на вход.

Если был задан момент времени до 12 декабря 2012 года 12 часов 12 минут, то вывести число -1.

Ограничения. 1 ≤ D ≤ 31, 0 ≤ H ≤ 23, 0 ≤ M ≤ 59. Все числа целые.

Примеры.

	Входные данные
	Выходные данные

	13 14 15
	1563

	12 16 12
	240

	12 12 17
	5

	12 10 00
	-1


 Задача № 3. «Новый ноутбук»  (100 баллов)

Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран
Ограничение по памяти —  64 мегабайта
Ограничение времени — 1 секунда на тест
В один прекрасный мартовский день родители Пети сказали ему, что собираются купить ему новый ноутбук. Но в тоже время с целью развития у Пети такого качества характера как самостоятельность родители поставили перед ним такую задачу: из предложенного списка ноутбуков с характеристиками выбрать 3 наиболее хороших.

- По каким же критериям их оценивать? - спросил Петя.

- Очень правильный вопрос, - заметил отец, - три лучших модели необходимо выбирать учитывая две характеристики: производительность (P) и стоимость (C). При этом отношение производительности к стоимости назовем полезностью. Тебе необходимо выбрать три таких модели, у которых полезность максимальна.

- Я все понял. Ты достаточно все доходчиво объяснил. – ответил Петя.

Итак, Пете необходимо из N ноутбуков, для которых даны производительность Pi и стоимость Ci, выбрать такие, которые соответствуют критериям родителей.

Приведем пример, поясняющий действия Пети.

Пусть он выбирает из 6 ноутбуков, которые имеют следующие характеристики:

	Номер
	Производительность
	Стоимость
	Полезность

	1
	0
	521
	0.00000…

	2
	442
	210
	2.10476…

	3
	119
	100
	1.19000…

	4
	120
	108
	1.11111…

	5
	619
	744
	0.83198…

	6
	48
	10
	4.80000…


В данной таблице уже посчитана полезность. Заранее она неизвестна. Исходя из подсчитанной полезности Петя должен выбрать ноутбуки под номерами 2, 3 и 6.

Входные данные. На вход программе подается число N – количество ноутбуков, из которых предстоит сделать выбор. Далее следует N пар чисел Pi и Ci – соответственно, производительность и стоимость i-го ноутбука (1 ≤ i ≤ N).

Выходные данные. В результате работы программа должна вывести на экран сначала общую стоимость выбранных ноутбуков, затем еще три числа – номера ноутбуков в порядке убывания полезности, выбранные Петей.

Ограничения. 3 ≤ N ≤ 15, 0 ≤ Pi ≤ 1 000 000, 0 < Ci ≤ 100 000 000. Все числа целые. 
Примеры.

	Входные данные
	Выходные данные

	6

0 521

442 210

119 100

120 108

619 744

48 10
	320

6

2

3


Задача № 4. «Новогодний бал»  (100 баллов)

Ввод данных — с клавиатуры
Вывод данных — на экран
Ограничение по памяти —  64 мегабайта
Ограничение времени — 1 секунда на тест
Петя был приглашен на ежегодный новогодний бал, который организован администрацией школы, в которой он учится. Поскольку такое приглашение поступило Пете впервые, то он решил изучить правила главного школьного танца.

Пусть «<» обозначает парня, а «>» - девушку. Тогда правильной расстановкой танцующих назовем такую расстановку, в которой для каждой девушки можно найти «незанятого» парня, находящегося только справа от нее и нет такой девушки, для которой не было бы найдено пары.

Например, расстановка «>>>><<><<><><><<» будет правильной, что иллюстрирует следующий рисунок:

[image: image1.png]



Рис. 1. Описание танцевальной расстановки.

Из рисунка видно, что девушка «занимает» того парня, который находится ближе к ней и не является «занятым» кем-то ранее. При этом девушки «занимают» тех парней, которые находятся наиболее близко к ним, если идти слева направо, т.е. девушка номер 4 на рисунке займет парня номер 5 раньше, чем девушка номер 3.

Расстановка «>><<<>><» является неправильной, т.к. девушка, которая располагается на позиции 6, не может найти себе «незанятого» парня, поскольку он располагается слева от нее.

Расстановка «>><<>» будет неправильной, т.к. девушка на позиции 5 не найдет себе парня, т.к. парней недостаточно, чтобы все пары были сформированы.

Помогите Пете определить, является ли заданная расстановка правильной.

Входные данные. На вход программе подается единственная строка - расстановка танцующих, правильность которой необходимо проверить.

Выходные данные. В результате работы программа должна вывести на экран сообщение. Если расстановка правильная, то необходимо вывести «legal», если же нет, то «illegal» (без кавычек).

Ограничения. Расстановка состоит только из символов «<» или «>». Длина расстановки не превышает 10 символов. 

Замечание. Если программа на всех тестах выдает одинаковое сообщение (всегда «legal» или всегда «illegal»), то она получает 0 баллов.

Примеры.

	Входные данные
	Выходные данные

	>><<><
	legal

	><<>
	illegal

	<<>>
	illegal

	>>><<<
	legal

	><>
	illegal


 (Для жюри: итоги олимпиады подводить по параллелям)

Проверку можно проводить с помощью батников. Скачать их можно с http://mogileviro.by (Документы и материалы ( Олимпиады ( Информатика)
ТЕСТЫ:
Задача № 1. «Уборка» (100 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	1 2 3
	1
	10

	2
	1 1 1
	0
	10

	3
	100 100 100
	0
	10

	4
	5 7 6
	1
	10

	5
	6 9 9
	2
	10

	6
	9 6 6
	2
	10

	7
	88 99 76
	IMPOSSIBLE
	10

	8
	0 0 87
	58
	10

	9
	100 100 1
	66
	10

	10
	0 1 99
	IMPOSSIBLE
	10


Задача № 2. «Олимпиада 2012» (100 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	12 12 15
	3
	10

	2
	12 15 00
	168
	10

	3
	12 23 59
	707
	10

	4
	13 00 00
	708
	10

	5
	12 12 12
	0
	10

	6
	10 10 10
	-1
	10

	7
	31 23 59
	28067
	10

	8
	12 20 00
	468
	10

	9
	25 23 02
	19370
	10

	10
	20 12 10
	11518
	10


Задача № 3. «Новый ноутбук» (100 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	6

0 521

442 210

119 100

120 108

619 744

48 10
	320

6

2

3
	10

	2
	5

218350 35059

31441 126679

986296 108280

920371 115384

952112 156077
	258723

3

4

1
	10

	3
	7

1782 1511

260 3546

3960 3664

3556 7330

4876 6744

1624 3745

787 8399
	11919

1

3

5
	10

	4
	4

7 5

3 5

3 2

6 11
	12

3

1

2
	10

	5
	3

586 342

564 300

573 221
	863

3

2

1
	10


	6
	10

14199 3433

2185 6139

13476 11115

7536 10141

769 9134

9305 5308

6022 3464

4907 10606

10713 2791

12451 10184
	11532

1

9

6
	10

	7
	12

318385 234

900830 51350

123054 43950

448116 85176

461416 48121

510667 16178

643901 11175

834664 11728

16893 43294

843768 61820

914665 19375

244265 38789
	23137

1

8

7
	10

	8
	3

10 14

1 2

7 1
	17

3

1

2
	10

	9
	14

904332 29850

105294 173983

530958 13099

433808 39791

731211 96421

950531 51051

419940 34900

185246 71532

252393 185317

670513 73905

761193 166834

727945 62353

89543 72955

128838 61985
	94000

3

1

6
	10


	10
	15

348 125

288 120

605 744

788 888

237 794

918 245

985 689

230 727

96 792

22 489

490 785

75 109

182 542

433 665

295 701
	490

6

1

2
	10


Задача № 4. «Новогодний бал» (100 баллов)
	№
	Входные данные
	Выходные
данные
	Балл

	1
	>><<><
	legal
	10

	2
	<<
	illegal
	10

	3
	>>><><
	illegal
	10

	4
	>>>>><<<<<
	legal
	10

	5
	>>>>>><<<<
	illegal
	10

	6
	<>>>>><<<<
	illegal
	10

	7
	><><><><<
	illegal
	10

	8
	>><<>><<
	legal
	10

	9
	>><><><<><
	legal
	10

	10
	><><><><><
	legal
	10


Примечание: Если программа на всех тестах выводит одинаковый ответ, то она получает 0 баллов.
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